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QUIMICA

INDICACIONES

! Debe elegir una opcién completa de problemas.
i

OPCION DE EXAMEN N2 1

1.[2 puNTOS] El trifluoruro de boro y el amoniaco son compuestos gaseosos en condiciones normales.
a) Explica la forma geométrica de sus moléculas.
b) Explica cual de las dos moléculas es més polar.
¢) Explica como seran los enlaces intermoleculares en cada uno de los compuestos.
d) Razona cual de los dos compuestos tendra un punto de ebullicion mas alto.
DATOS: Numeros atomicos: H=1, B=5, N=7, F=9.

2. [2 punTOS] Sabiendo que en el equilibrio H, (g) + 1, (g) === 2HI(g), K es 50 a 448 °C.

Calcula la cantidad de H, que debe afiadirse a 2 moles de I, para que reaccione el 80% del yodo.

3. [2 puNTOS] La reaccion redox que se indica a continuacion tiene lugar espontdneamente:
Zn(s) + 2AgNO,(ac) - 2Ag(s) + Zn(NO,),(ac)
a) Explica como construir una pila basada en la reaccion anterior, dibuja un esquema.
b) Indica la reaccion que tiene lugar en cada uno de los electrodos, anodo y catodo.
¢) Calcula la fuerza electromotriz estandar de la pila.
d) Calcula la masa de Zn que habra reaccionado cuando la pila haya hecho circular 19300 culombios.
DATOS: Masa atémica Zn = 65,4; 1F = 96500 C/mol; E°(ZnZ"/Zn) = -0,76V; E° (Ag"/Ag) = +0,80 V.

4. [2 PUNTOS]

a) Un compuesto orgénico A tiene de formula empirica C,H,,0. Mediante una reaccion de oxidacion se con-
vierte en el compuesto B (C,HgO) que se comporta como una cetona. Escribir las estructuras y nombrar los
compuestos Ay B.

b) Escribir la formula estructural de todos los compuestos posible que respondan a la formula molecular C,Hg.

5. [2 pUNTOS] Representa mediante un diagrama de entalpias, el trascurso de la reacciéon de descomposicion
A —> B+ C, que es exotérmica, e indica en el gréafico:
a) La energia de activacion
b) La entalpia de reaccién
¢) El estado de transicién o complejo activado
d) La energia de activacién de la reaccion inversa (B + C —— A)
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OPCION DE EXAMEN N2 2

1. [2 rUNTOS] Dos elementos A y B presentan niimeros atomicos 56 y 16 respectivamente.
a) Escribe sus configuraciones electronicas en su estado fundamental. Indica cudntos electrones desapareados
presentan en su ultima capa.
b) Razona que tipo de enlace formara el compuesto binario entre ambos elementos. Indica dos propiedades
caracteristicas de este tipo de enlace.

2. [2 PuNOs] La solubilidad del hidréxido magnésico en agua es 1,44.1074 M.
a) Calcula el producto de solubilidad del hidréxido magnésico.
b) Calcula ¢l pH de una disolucion saturada de hidréxido magnésico.
¢) Indica y razona si al elevar el pHd de la disolucion saturada hasta 12, disminuird o aumentara la solubilidad
del hidréxido.
d) Razona si la adicion de una sal soluble de magnesio disminuird o aumentara la solubilidad del hidroxido de
magnesio en agua.

3. [2 punNTCS] Se dispone de dos frascos, sin etiquetar, con disoluciones 0,1 M de 4cido clorhidrico y 0,1 M de 4ci-
do acético. Se mide su acidez, resultando que el frasco A tiene pH = 2,9 y el frasco B, pH = 1,0.
a) Explica qué frasco se corresponde con cada uno de los acidos.
b) Calcula la constante de acidez (Ka) del acido acético.

4. [2 PUNTOS] La hidracina N,H, (1) y la dimetilhidracina N,H,(CH,), () son combustibles. Reaccionan esponta-
neamente con oxigeno obteniéndose en ambos casos H,0(g) y N,(g) y ademés si se quema N,H,(CH,), tam-
bién CO,(g).

a) Si te piden consejo en la eleccion de uno de los dos combustibles para realizar sefiales desde un barco, con-
siderando que la bodega del barco estd casi al limite del peso permitido. ;Cuél de los dos aconsejarias?
Expresa los resultados en Kj/g.

b) A la vista de los resultados obtenidos, ¢podrias decir si los procesos de reaccion con el oxigeno son exotér-
micos o endotérmicos? ;variara la entropia y en qué sentido?

DATOS: Masas atomicas: H=1; C=12; N= 14; O =16.

Entalpia de formacion estandar (AH®p): H,0(g) = -241,8 (Kj/mol); N,H, (1) = 50.6 (Kj/mol);
CO,(g) =-393,5 (Kj/mol); N,H,(CH,), = 42,0 (Kj/mol).

5. [2 puNTOS] Suponer el sistema siguiente en equilibrio:
2 Nzo (g) + N2H4 (g <= 3N2 (g) + 2H20 ()

Si la presion aumenta, manteniendo la temperatura constante, explicar, justificando la respuesta, si las siguien-
tes proposiciones son falsas o verdaderas.

a) La constante de equilibrio disminuira.

b) EI nimero de moles de N,O (g) aumentara.

¢) El sistema absorber calor.

d) La concentracién de N,H, (g) disminuira.
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